



衡阳市中心血站:

2月2日起,开通线上预约献血服务

■本报记者 刘臻
通讯员 唐琼

本报讯 为保障疫情防控期间临床用血的充足及时,自2月2日起,衡阳市中心血站开通全市固定献血点线上预约献血

功能。在这个抗战疫情的特殊时期,市民可以通过微信扫描二维码分时段就近预约献血,避免扎堆。

据悉,打开“热血逆行者”链接——点击预约献血——选择就近城市血站——阅读健康征

询信息,符合条件同意——填写本人相关信息(姓名、身份证号、手机号码)选择就近献血点和预约日期与时间段,即可完成预约。届时,市中心血站工作人员会按照预约时间第一时间联系献血者,提前做好健康征询等工作。



感谢这些热血逆行的英雄

■本报记者 刘臻
通讯员 唐琼

本报讯 “新冠”疫情袭来,街头人员稀少,采血量严重不足,而医院病患的用

血需求却持续不断。衡阳市中心血站在做好疫情防控工作的同时,启动一对一个电话招募无偿献血者,此举为防疫期间的血液保障提供强力支持。

尽管当前疫情处于复杂敏感阶段,但

许多爱心市民依然积极响应召唤。他们是:接到工作人员的招募电话不久后便来到太阳广场献血屋,勇敢地捋袖捐献热血的田亚坤;已成功献血6次的陈康女士;耒阳市献血房车新年以来迎来的第一位献血者刘三元,这是他第三次参加献血,其献血量累达900毫升;献血老铁周永华,华菱衡阳钢管有限公司的职工,献血量达1万余毫升。

人员积极响应、冲锋在前,第一时间递交了请战书。

1月25日,科室随即根据防疫要求,将原病区改造成了呼吸道传染病治疗专区。这样一来,位于医院11楼的病区成了抗击疫情的第二战场。病房空气消毒,地面、台面消毒,病人之间的隔离,医护人员自己防护,每天的工作量大大增加。由于疫情防控形势严峻,很多患者都有恐慌心理,为此,科室积极宣传呼吸道传染病科学防御知识,有效消除了患者恐慌情绪,营造了讲究科学方法、积极抗击新冠疫情的舆论环境。

过年期间,科室每天收治病人数不断攀升,累计住院人数已突破100人,所有医护人员都在超负荷地工作;科主任田科与护士长吴令波春节未休一天假,二线同时要上一线班,一线医生值完24小时班继续加班到晚上……这已经成为一种常态。然而,这里的医护人员却没有任何怨言,每天早上晨会交班时,田科主任都会精神抖擞地给大家鼓劲、打气。他勉励全科人员发扬白求恩和南丁格尔精神,保护好自己的同时,用精湛的医疗技术与病毒作斗争,用贴心的服务化解病人心中的恐惧。

预检分诊护士的一天



预检分诊护士周海梅(中)正在采集病人信息

■本报记者 刘臻
通讯员 王旋

本报讯 走进衡阳市中心医院门诊大厅,首先进入视野的就是预检分诊台,“测体温处”几个大字在抗击疫情的特殊时期显得格外醒目。身着防护服的预检分诊护士像站岗的哨兵,把守着医院的第一道关口。

把分诊台设在离大门最近的地方,导诊护士每天就站在离人群最近的地方工作。这天值班的是周海梅,在同事的帮助下,她很快穿戴防护服和防护用具,娴熟地把预检分诊台面用消毒液擦拭之后,摆齐工作用物便开始了一天的工作。

每个来医院的病人都要先测体温,周海梅一边用电子体温枪为前来就诊的病人测量额温,一边询问患者是否去过武汉或是有无武汉接触史和发热史。疫情防控期间,分诊护士要对每一位入院病人进行体温筛查,一旦发现有去过武汉或是有武汉接触史或发热病人便立即为病人戴上口罩,再次用水银体温计复测体温,确认发热后直接由专人走专用通道将其护送至发热门诊。

周海梅正准备为一名来自武汉的发热病人复测体温,但病人似乎不太配合,“我武汉来的怎么啦?我就一点小感冒有必要搞得这么复杂吗?直接让我挂号去看医生不是更快吗?”说着径直朝挂号台走去。周海梅迅速拦下病人,面带微笑,耐心地对其讲解复测体温的重要性及当下疫情防控的必要性,这才及时抚平了患者的焦躁情绪,杜绝了一次风险的发生。事后周海梅坦言自己并不害怕发热病人,哪怕在测量体温时无法规避地要与他们“亲密接触”,四年的呼吸科工作经历让她有充分的专业自信,只要防范到位就不怕被病毒感染。

穿上防护服,一站就是一整天,为了尽量避免防护服被污染,减少更换,周海梅和她的同事们在工作时间尽量不喝水、不上厕所。每天就像身穿盔甲的战士一样站在指定区域为病人量体温,发放防疫知识宣传册。周海梅说预检分诊的工作看似机械实则需要护士胆大心细,自己没能奔赴武汉疫情一线,一定要把好医院疫情防控的第一道关口。

家住永州的周海梅在衡阳市中心医院工作五年了,此次面对突如其来的疫情,她主动放弃休假,值守一线。她没有丝毫抱怨,反而乐呵呵地说自己过了一个和以前不一样的春节。她说过年期间收到社会爱心人士捐赠的牛奶和口罩很暖心,她愿意把这些爱的能量传递给前来就诊的病友,直到全国人民战胜病毒、自己脱下防护服的那一天。

据悉,自医院启动疫情防控工作以来,门诊已出台多项创新举措,以加大对疫情防控管理力度:将预检分诊台关口前移;每天对门诊进行喷洒消毒;增派护理人员值守预检分诊台;增加发热病人专属通道护送服务;加强对门诊护士服务礼仪培训;为发热病人提供一次性医用手套;印制发放各类防疫知识宣传册5000余份。截至正月初八,预检分诊已累计接待发热病人235例,其中分诊护送至发热门诊病人96例,分诊过程中无一例感染事件发生,服务举措受到来院患者的一致好评。

疫情当前,有一群战士一直在坚守



南华大学附属南华医院呼吸与危重症医学科的医护人员们

■本报记者 刘臻

本报讯 1月24日,为应对疫情,湖南省启动重大突发公共卫生事件一

级应急响应,南华大学附属南华医院抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情战役随之打响。而在这场没有硝烟的战役中,该院呼吸与危重症医学科全体医护

众志成城战疫情 你我携手献热血

——衡阳市中心血站致全市人民倡议书

广大市民朋友们:

大家好!

当前,面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,全国上下正全力阻击,街头行人寥寥无几,采血形势严峻,每天百余袋的临床用血难以为继,输血患者的抢救和治疗面临危机,为此,我们倡议:

请全市适龄健康人员特别是党员干部、医务人员、现役军人充分发扬无私奉献、救死扶伤的精神,积极行动起来,伸出您的手臂,献出您的爱心,加入到无偿献血的志愿者队伍中来。用我们的爱心,给他(她)带去生命的希望,用我们的爱心,共同营造一个充满“人道、博爱、奉献”精神的和谐家园。你们撸起袖子的那一刻,就是对疫情最有力的还击、对生命的助力加油。

衡阳市中心血站各献血点每天定时消毒献血场所,保障献血环境和献血者的安全,为广大爱心朋友提供专业的献血服务。

为避免人群聚集,确保献血者享受到更安全更舒适的服务,请大家分时段前往各献血点参加献血,静候您的爱心

之举。我们为您提供以下献血点信息:

春节期间各献血点上班时间及联系电话:

1.莲湖广场献血屋
服务时间:8:30—16:30
咨询电话:8168120
2.石鼓广场献血屋
服务时间:9:30—16:30
咨询电话:8129782
3.太阳广场献血屋
服务时间:10:30—17:00
咨询电话:8129780
4.衡阳广场献血屋
服务时间:9:30—16:30
咨询电话:8129781
5.耒阳市献血屋
服务时间:9:00—12:00 14:30—17:30
咨询电话:4334073
地址:沿江路铁索桥往五一广场方向100米
6.祁东县献血屋
服务时间:8:30—12:00,14:30—17:30
咨询电话:6251012
地址:祁东县中心市场对面中国银

行旁广场

7.常宁市献血房车
服务时间:9:00—12:00 14:30—17:30
咨询电话:7224075

地址:常宁市政府广场

机采血小板捐献地址:衡阳市中心血站机采科,高新区天台路36号

机采血小板捐献电话:8868622

正常上班时间献血预约电话:8869600、8868611、8868159

24小时血库值班电话:8868750、8868760

生命呼唤血液,爱心需要奉献。也许,

献出您的一滴血,就能挽救一条宝贵的生命;

也许,献出您的一滴血,就能挽救一个个濒临破碎的家庭。

突来的疫情给我们的生活造成了不便,

无数人为我们负重前行,只要人人伸出援助之手,

我们坚信在党中央的正确领导下,我们一定能打赢这场疫情阻击战,让社会变得更加美好!

最后,向每一位爱心朋友致以诚挚的问候和衷心的感谢!

衡阳市中心血站
2020年1月30日